

# 真我的風采

「見賢思齊相砥礪 進德修業展個性」

學校周年寫作比賽

高中組冠軍

5C 伍振星

每個人都是獨立的個體，都有一個獨一無二的靈魂。來到人間，從天真爛漫的孩子慢慢學習、慢慢長大、慢慢穿梭在擁擠的人流，去開拓一片屬於自己的天地。一群人生存的環境，就是生活。沒有愛情，就是不和諧的生活；沒有友情，就是不健全的生活；沒有父母，就是殘缺的生活。

有時人會百無聊賴，會彷徨不前。「抽刀斷水水更流，舉杯消愁愁更愁」，憂愁來自迷惑，來自困苦的心。在迷霧般的困局裏是考驗一個人意志最嚴酷的時刻。世界太廣大，知識無窮無盡，人總會有迷惑。在「迷」裏徘徊不前，就是「失」；在「迷」裏睜開雙眼，努力找尋方向，調整心態，心無旁騖，終會走出困惑，走向光明，要堅信：「山窮水盡疑無路，柳暗花明又一村。」屈原的「路漫漫其修遠兮，吾將上下而求索」的精神時常充盈在心胸。只要有一顆堅韌的心，才能披荊斬棘，勇往直前。

當生活不盡如人意時，仇恨就會佔據了我們的內心，眼前都是憤怒的火苗，胸中埋藏的都是怨憤的種子。這時候，我們很難冷靜、理智地看待周圍的人和事，並漸漸成為孤獨寡人。在那種情緒控制下的人，會感覺不到溫暖，感覺不到真誠，全身心隨時充滿了戒備，害怕再次受到傷害，隨時準備報復，將自己滿心的悲憤釋放出來。其實，不放下，就像千斤重的蝸牛，

走不出輕快、矯捷的步伐；不遺忘，你緊鎖的雙眉就不會伸展開來，憂鬱的眼睛永遠不會放射出溫柔、寬容、快樂的光芒。「大江東去，浪淘盡，千古風流人物」我們只有在積極的人生裏才能留下更多的足跡，成為淘出的「真金」。

當心境平和時，我們就猶如行走在春天的陽光下，沐浴在輕撫的春風裏，你會給每個擦肩而過的人一個微笑，你會給自己生命注入深情的無限眷戀。「采菊東籬下，悠然見南山」也許，那菊花、那山不在眼前，但在我心裏，是一種追求的夢想之地。這是對人世的憧憬，那是一份不老的童心。在人生的路途上，有太多的風景讓我們流連，有太多的情感讓我們駐足。可是，「君看一葉舟，出沒風波裏」。我們要像那一葉孤帆，要有自己的方向，有自己的航程，才能體會到自己想要的人生況味。經得起大浪顛簸，經得起風雨的洗禮，才能到達理想的彼岸。

孤獨時，要像李白一樣：「花間一壺酒，獨酌無相親。舉杯邀明月，對影成三人。」這樣，我們才會被積極、快樂的情感充斥着，我們才不會在消極裏虛度時光；「人生得意須盡歡，莫使金樽空對月」，詩人豪情萬丈的情懷，是在警語我們：在我們有能力的時候，要讓自己盡量釋放出生命的能量，服務於社會，照亮、溫暖周圍的人群，讓自我價值能有充分的展示。

「但願人長久，千里共嬋娟」，是千古流傳的優美的詩句。思念是一種綿長的牽掛，淡化了遙遠，拉近了人與人之間的距離。只要人心能感知一份溫暖，就是擁有了一份友誼，創造了一份純潔的真誠，我們就會遠離人情的冰冷。這樣，我們即使在寒冷的冬日，也能見到絢麗的花朵，聽到鳥兒的呢喃，感受到溫暖的陽光和和煦的春風，呼吸到彌漫花香的新鮮空氣。「海內存知己，天涯若比鄰」，讓友誼的溫暖把我們人類溫暖成一個

和諧的大家庭。

其實，每個人都是一個充滿潛能的寶藏，那個尋取寶藏的人就是你自己。「深山有寶，無心於寶者，得之。」真我，就是拋卻羞怯，走向從容。在生活的縫隙裏依然感恩陽光的我，就是義無反顧、勇往直前銳意進取的我。生活是七彩的，生命是難得的，靈魂是獨特的，人生是可塑的。要堅信：「真我的風采」！